

DIARIO DE LA MARINA.

EDICION DE LA TARDE.

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO DEL **Diario de la Marina.** AL DIARIO DE LA MARINA. HABANA.

España.

De hoy

Madrid 16 de mayo.

EL APOCHIDUQUE FERNANDO CARLOS.

Ha llegado á Madrid el Archiduque Fernando Carlos, sobrino del Emperador de Austria, el cual ha venido para entregar á S. M. el Rey las insignias de la Orden Imperial de San Esteban.

EL ALCALDE DE REUS

Ha sido destituido el Alcalde de Reus á causa de los escándalos ocurridos en aquella población cuando la visita del señor Dato y de las consecuencias de carácter personal que tuvieron aquellos sucesos.

ROMERO ROBLEDO

El señor Romero Robledo ha declarado que se han dado ya por terminadas las conferencias y negociaciones entre los jefes de las minorías para dirigir un mensaje á S. M. la Reina Regente pidiendo la inmediata reunión de las Cortes, y que considera fracasado su propósito de realizar un acto público de importancia, para protestar contra la conducta del gobierno.

(Que la prohibida la reproducción de los telegramas que anteceden, con arreglo al artículo 31 de la Ley de Propiedad Intelectual.)

Habitaciones para obreros

Cada vez que pasamos frente á uno de esos arquerros edificios, conocidos aquí por el nombre de "ciudadelas" y que, para descrédito de esta población se encuentran por doquier, aun en las mejores calles de la ciudad, no podemos menos que compadecernos de los seres desgraciados á quienes su suerte oscura obliga á residir en alguno de esos focos de epidemias y centros de corrupción é inmoralidad.

Resulta muchas veces que un sin número de personas están hacinadas en habitaciones estrechas, húmedas, infectas, mal alumbradas y peor ventiladas, formando una especie de tribu, en las cuales imperan las malas costumbres, resultado lógico y natural del completo abandono en que quedan durante la mayor parte del día, los niños, cuyos padres están obligados á

asentarse por las imprescindibles necesidades del trabajo.

En su notable libro titulado "El Obrero", el eminente escritor y economista francés Jules Simon, ha demostrado de manera concluyente, que el mejoramiento moral y material de las clases proletarias, estriba principalmente en la reconstrucción de la familia, harto desquiciada y corrompida hoy y que para alcanzar tan deseable resultado, ningún medio hay más eficaz que el cambio radical en el modo de vivir el obrero.

Abundando en el mismo sentido, un sabio ingeniero alemán, E. Müller, ha publicado recientemente una obra, resultante de 30 años de continuos y concienzudos estudios, en la cual prueba con grande acopio de buenas razones y ejemplos prácticos, que las construcciones destinadas á servir de habitación á las familias obreras, deben ser, por razones de higiene y conveniencias sociales, aisladas una de otra y sin comunicación entre sí.

Es indudable que el sistema de alojamiento del obrero que hoy prevalece en la Habana debe sufrir una radical modificación y toda vez que, de seguro no han de hacerla los propietarios ó los arrendatarios de las referidas ciudadelas, al Municipio le corresponde tomar cartas en el asunto, planteando un sistema de habitaciones, conforme á los preceptos de la ciencia y á las exigencias de la higiene y la moralidad.

Desde que empezó la ocupación americana, oímos hablar de la organización en los Estados Unidos, de potentes compañías para la construcción de un gran número de casas para obreros, cuyo alquiler habría de variar entre 2 y 5 pesos, á la semana, con arreglo al tamaño y comodidades de cada una.

Según unos esas casas se iban á construir en el barrio del Arsenal, dentro de la ciudad; otros afirmaban que se levantaría al efecto, un nuevo barrio, en la cañada de Luyanó y algunos más que el lugar escogido era la esplanada que se extiende á lo largo de la cañada de la Infanta, entre el Castillo del Príncipe y la parte alta del Vedado.

Pero el caso es que al igual de las demás grandes empresas y maravillas que nos habían traído los americanos, nada se ha hecho todavía en este sentido; los obreros siguen esperando sus casas; los vecinos del Vedado, Cerro, Jesús del Monte y Pinar del Río, ni siquiera en la distancia vislumbran los tranvías eléctricos y los proyectos de grandes hoteles y demás mejoras no han pasado del papel.

Si el Ayuntamiento no se hace cargo de la construcción de esos edificios, tendremos todavía ciudadelas por mucho tiempo y como quiera que la edificación de barridas nuevas habría de costar mayor cantidad de dinero que la de que se puede disponer en la actualidad, se podría adoptar el sistema que ha sido puesto en planta, con

muy satisfactorios resultados, en Londres.

Síbio es que en aquella gran metrópoli las habitaciones para obreros se hallan colocadas en varios pisos superpuestos y distribuidos de manera que puedan alojarse en cada uno de ellos y en departamentos independientes, un gran número de familias, obteniéndose mediante este sistema, un considerable aprovechamiento de terreno y notables economías en las construcciones por la utilización común de los muros divisorios, techos, ciementos, cloacas, cañerías de aguas, gas, etc., etc., gastos que aumentan naturalmente en las construcciones aisladas.

A estos edificios se ha tenido el cuidado de dejarles un patio suficientemente grande para que los niños puedan jugar en ellos, sin necesidad de salir á la calle, librándolos así de los peligros de la vía pública.

En todos los barrios de Londres, en que se ha podido alojar á los obreros en edificios de la clase de los descritos, la mortandad ha bajado á 16 por mil, cifra que hasta ahora solo se había alcanzado en los barrios más ricos y aristocráticos de la ciudad.

El asunto de la vivienda de los obreros, por la grande importancia que reviste, lo recomendamos muy encarecidamente, no solo al Ayuntamiento, sino también á los capitalistas, con la seguridad de que al propio tiempo que satisficran las necesidades de una clase numerosa, trabajadora y honrada, en su situación mejorada, mejorando su salud y aumentando su producción, hallarán también una provechosa y segura inversión para sus capitales.

Sabemos que existen en diversos barrios de la Habana tres edificios grandes y divididos en departamentos completos, que se alquilan á precios relativamente bajos á familias pobres; aun cuando estas casas no llenan del todo las condiciones requeridas, implican desde luego un grande adelanto sobre el antiguo y reprobado sistema de ciudadelas y tenemos motivos para creer que sus propietarios no han tenido todavía que arrepentirse de haberlas construido.

Bastante tiempo se ha dicho que en la Habana no hay casas, sino perreras y caballerizas, para los pobres; el buen nombre y la dignidad de los ediles de la ciudad exigen imperiosamente que bagan desaparecer de una vez y para siempre, las inmundas perreras en que han tenido forzosamente que albergarse las familias de escasos recursos y las que viven de un jornal.

LA GUERRA DEL TRANSVAAL

NARRACION DE UN INGENIERO FRANCÉS Paris 24, (5,20 tarde)

A bordo del vapor *Oxus* ha llegado hoy á Marsella el ingeniero civil Mr. Leon, que ha representado en el Transvaal á la fábrica Creuzot.

Mr. Leon trae vendado el ojo izquierdo á causa de una herida que le causó una bala.

Era esperado por su familia, y se negó á toda conversación sobre los asuntos de Africa.

El telegrama que da cuenta de la llegada de Mr. Leon, dice que esta tarde recibiría á los periodistas.

Paris 24 (9,10 noche)

Telegrafian de Marsella que un periodista ha celebrado esta tarde una entrevista con Mr. Leon.

El ingeniero francés ha confirmado que el 12 de enero, cuando dirigía el bombardeo de Kimberley, fué herido por una bala, que le atravesó la frente, cayendo él en brazos del coronel Villebois-Mareuil.

Mr. Leon se ha curado pero todavía el ojo izquierdo no ha recobrado la vista.

Dice Mr. Leon, que los boers, con muy escasos medios, realizan prodigios de valor.

El Creuzot ha hecho últimamente á los boers, considerables entregas de material de guerra.

Los boers son unos artilleros admirables dotados de gran destreza en el tiro de toda clase de armas.

Esto explica las grandes pérdidas que hacen sufrir á los ingleses.

Los boers no han tenido nunca más de 35 á 40 000 hombres en armas. Sus

pérdidas no pasan de 6.000 (contándose entre ellos unos seiscientos muertos) gracias á su prudente manera de combatir, pues no admiten la ofensiva ni dan nunca el asalto.

Mr. León estima que los boers no pueden aspirar á otra cosa más que á oponer una resistencia más ó menos larga, aun cuando los medios de defensa de Pretoria sean muy serios, y el sitio de aquella plaza pudiera resultar largo.

Los boers preferirían retirarse al Norte y refugiarse en las altas montañas, que son casi inabundables, mas bien que defender la población, con riesgo de experimentar muchas pérdidas de soldados y de habitantes.

Cuando Inglaterra declare que se anexiona el Transvaal necesitará un ejército de ocupación de más de 150.000 hombres, sin llegar por esto á la paz, pues los boers no han de ceder.

León dice que el clima es inclemente para los europeos, sobre todo para los caballos ingleses. Los boers lo soportan muy bien.

La intervención europea se impone, porque es un crimen dejar matar un pequeño y heroico pueblo cuya grandeza de alma es tanta, que ni aun usará de represalias contra Portugal, que ha dejado libre el paso por su territorio á los enemigos de dicho pueblo.

Europa ignora la verdad sobre los acontecimientos del Sur de Africa, porque la censura inglesa intercepta ó trunca los despachos, hasta los de los cónsules extranjeros.

Mr. León elogia vivamente al difunto coronel Villebois-Mareuil.

Creo que el general boer Louis Botha posee gran capacidad, pues fué autor de la victoria de Colenso.

Respecto á la incapacidad de los generales ingleses es superior á cuanto se pueda imaginar.

Los ingleses han perdido ya por lo menos 40 000 hombres.

Mr. León sale esta noche de Marsella para París.

Soledad de Ingenieros y Arquitectos de la Isla de Cuba.

Anoche se reunieron en Reina 105 algunos ingenieros y arquitectos residentes en esta ciudad, con el objeto de cambiar impresiones y tratar sobre la mejor manera de conseguir la formación de una sociedad de ingenieros y arquitectos en la isla de Cuba.

A pesar de lo desahucado del tiempo la reunión estuvo muy animada, si bien no tan concurrida como lo habría sido con un tiempo más favorable, y los asistentes se mostraron completamente conformes con el objeto que los había reunido, y se tomaron algunos acuerdos importantes, entre los que merecen mencionarse el nombramiento de una comisión compuesta de los señores Paradel, G. Berga y Castro para que pasen á saludar al señor Villalón Secretario de Obras Públicas y le ofrezca la presidencia honoraria de la nueva sociedad y al señor Varona, Secretario de Instrucción Pública, para rogarle que suspenda la acción oficial respecto á la creación de la Escuela de Ingenieros y Arquitectos de la isla de

Cuba, que hay en proyecto, hasta tanto que, constituida y organizada la Sociedad objeto de esta noticia, pueda estudiar é informar acertadamente sobre cuanto se relaciona con el nuevo centro docente.

LA EXPOSICION DE PARIS

Paris 25 (2 56 tarde.) ESPAÑA EN LA EXPOSICION

Los trabajos de la Exposición continúan activamente.

En el Campo de Marte, cerca de las Secciones de Productos Alimenticios, se termina la construcción del futuro Palacio de la Electricidad.

España estará representada en esta parte interesante de la Exposición.

El arquitecto Sr. Urioste construye frente á la avenida Suffren un pabellón de estilo moderno. En él serán expuestos los motores, máquinas, etc., de electricidad, procedentes de España.

En la avenida Bourdonnais España tiene un gran pabellón destinado á exponer tejidos. El pabellón representa el patio del palacio del Infanzado en Guadalajara.

En el centro hay una puerta que recuerda la del Consejo de los Ocientos de Barcelona.

En el palacio de la Esplanada de los Inválidos, España expone objetos artísticos y muebles de lujo.

Han llegado de Madrid, Barcelona y Valencia inmensos cajones que contienen objetos para esta parte de la Exposición; pero aun no han sido abiertos porque las obras del palacio se hallan muy atrasadas.

En el Pabellón Real de la calle de las Naciones se han hecho los ensayos de la luz eléctrica.

Para dar idea de la importancia de las secciones españolas, basta saber que los edificios que ocupan en distintos puntos de la Exposición han costado mas de cuatro millones de francos.

NOTAS AZUCARERAS

LOUISIANA

A causa de las condiciones desfavorables del tiempo, el año pasado, la última zafra ha sido muy corta, 132 000 toneladas, contra 245 000 id. el año anterior, y 310 000 en 1897 y 98.

La próxima zafra parece que será mayor, pues los hacendados han aumentado tan considerablemente el área del cultivo de la caña, que se calcula que la zafra ascenderá á 400 000 toneladas, si el tiempo es propicio; además se ha organizado el trabajo y aumentado la potencia de las fábricas, para elaborar hasta 450 000 toneladas.

MEXICO

Alentados por las admirables condiciones del clima y del suelo en varias localidades de México, para el cultivo de la caña azucarera, algunos capitalistas han organizado una sociedad anónima bajo el nombre de "Compañía Azucarera de Panuco," con capital social de \$1 000 000, para construir una fábrica central, en los terrenos que ha adquirido en la orilla izquierda del río Panuco, á 200 millas del puerto de Tampico, en un punto llamado "El Higo," cuyo nombre han dado á la fábrica.

Otra fábrica central ha sido montada en San Cristóbal, estado de Veracruz.

Calculase en 50 000 toneladas la producción de azúcar en México, las que se consumen totalmente en el país, con excepción de una pequeña cantidad (sobre 2 000 toneladas) que se exportan y se cree que esa industria esta llamada á adquirir un gran desarrollo en dicha República.

HAWAII

Según datos oficiales la zafra de Hawaii en 1898 y 1899, ascendió á 282 897 toneladas, producidas en 60 308 acres de tierra, equivalente á un rendimiento de 10 436 kilogramos por hectárea, contra un promedio de 3 500 kilogramos que se obtienen en Europa y hay que tener en cuenta que la última cosecha de Hawaii ha sido perjudicada por la sequía que prevaleció el año anterior.

Esperase que la zafra de este año ascenda en 20 000 toneladas á la pasada, á pesar de que el cultivo de la caña está restringido por la falta de humedad; en varios puntos se ha remediado el mal con la irrigación mediante pozos artesianos; pero parece que algunos

Los viajeros

Encontrarán en la peletería **LA BARATA**, el surtido más completo en baules de todos tamaños y formas, maletas de todas clases, neceseres de todos tamaños, sacos de noche y sillones de rejilla, alfombras y lona; todo bueno y todo á precios baratos en

LA BARATA

OBISPO N. 100, ENTRE VILLEGAS Y BARNAZA

TELÉFONO N. 890

NOTA: En maletas de CADENA y CANDADO, y baules con cerradura de secreto, tenemos verdadera especialidad.

PARAGUAS INGLESES

A 2 y 3 pesos.

La Complaciente y La Especial

119, OBISPO, 119.

M. Carranza.

Pidase EN DROGUERIAS Y BOTICAS LA CURATIVA, VIGORIZANTE Y RECONSTITUYENTE

Emulsión Creosotada de Rabell

Función para la noche de hoy

TEATRO DE ALBISU

GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELA

TANDAS

En ensayo, la gran zarzuela en tres actos LA ARA DE DIOS.

Precios por cada tanda	
Grillas	\$2 00
Pastos	1 25
Luneta con entrada	0 50
Bolsaca con visto	0 50
Asiento de terraza	0 35
Idem de Paraiso	0 30
Entrada general	0 30
Idem á terraza ó paraiso	0 20

Los Cuerpos de Bomberos

invitan al pueblo de la Habana para las solemnes honras fúnebres que en conmemoración de las víctimas del 17 de Mayo de 1890 deberán celebrarse en el Templo de la Merced el día 17 del corriente á las nueve de su mañana.

Habana Mayo 15 de 1900.

E. P. D.

El jueves 17 del corriente, á las ocho de la mañana y en la Iglesia de Belén, se celebrarán honras fúnebres por el eterno descanso del que en vida fué

Excmo. é Ilmo. señor

D. Anselmo Rodríguez Domínguez

fallecido el 10 de Abril del corriente año.

Sus hijos, hijo político y primo, ruegan á las personas de su amistad se sirvan asistir á tan piadoso acto, favor que agradecerán eternamente.

Habana, 15 de mayo de 1900.

YA LLEGARON las novedades y nuevos modelos para el verano á la sombrerería de G. Ramentol y Compañía, Obispo 63. Apartado n. 86

ENTRE PAGINAS

Una hoja de mi Almanaque

Mayo 16 Miércoles

Balzac... Su nombre simboliza un período glorioso en la historia literaria de Francia.

Antes que Plautus, antes que los hermanos Goncourt, antes que Zola, cultivó Balzac la novela naturalista.

Más de cien novelas ha dejado Balzac para que formen el pedestal de su gloria.

Entre ellas sobresalen La piel de zapa, El Padre Goriot, El tío del valle, Eugenio Grandet, Los parientes pobres...

Si deja en el alma algo frío la lectura de sus obras, ¿de quién será la culpa del pintor que copia, ó de la sociedad que vive entre pasiones grandes y mezquinas, vicios y virtudes, grandezas y decalimientos?

REPORTER.

La ciencia en España

Aunque parezca increíble, el bomo y el reclamo son necesarios hasta para asegurar el renombre científico de las naciones, y aun para la fama de sus grandes hombres ante el tribunal de la posteridad.

En Francia, en los Estados Unidos y en Inglaterra se publican por docenas las revistas científicas más ó menos acreditadas, en las que se da cuenta de los más insignificantes trabajos de observación inductiva.

En España no saben darse bomo los hombres de ciencia. Las academias científicas no suenan, no meten ruido, no se dan importancia como se la dan las del resto de Europa y América.

Abi está la invención de los motores de vapor, la cual públicamente consta que es debida á un español, Blasco de Garay; y no obstante se atribuye esa gloria á un francés y á un norte-americano: Papin y Fulton.

Estos dos sabios tienen estatuas erigidas en sus respectivos países, y en contraste de eso, el nombre de Blasco de Garay apenas si lo recuerdan una docena de españoles.

A mediados del siglo XVI, el matemático portugués Pedro Nuñez inventó una regla de medir fracciones, instrumento, de universal aplicación é indispensable en las operaciones de cálculo gráfico.

Los sabios de la época honraron este útil instrumento dándole en la tina el nombre de su inventor: nonius.

FOLLETIN 26

EL IDOLO

NOVELA CONTEMPORÁNEA ORIGINAL DE E. GARCIA LADEVESE

(Esta novela, publicada en edición de lujo, y con primera tirada en la Biblioteca Universal de los Sres. Mouton y Sra. de 1.ª edición, se halla de venta en la librería de D. Luis Cortázar, San Miguel, 2.)

(CONTINUA)

Albelda, al despedirse de ella, le informó brevemente la conversación que acababa de tener con la condesa de Peña Erguida, y la artista saboreó con gran placer el terrible afecto que las noticias del joven debieron causar en el ánimo de la condesa.

Tanta fue la satisfacción de la Fiorina, que ésta dio á Serafin Albelda un fuerte apretón de manos, en señal de gratitud.

La condesa, entretanto, apenas podía sobreponerse á la emoción que tan graves revelaciones le produjeron.

Sin embargo, aquel paso audaz y casi inexplicable de Albelda al ir donde ella con semejantes noticias, invocando un pretexto tan poco justificado como el de un ofrecimiento cuya utilidad no alcanzaba á comprender, hizo sospechar, aunque vagamente, á la con-

Al cabo de un siglo lo vulgarizó un francés llamado Vernier, y ahora todo el mundo, hasta los diccionarios españoles, llaman vernier al pequeño aparato que se usa en los niveles, teodolitos, pantómetros y demás instrumentos de precisión.

Y, como colmo de desdichas, en un libro francés hemos leído la especie de que Nuñez se apropió el invento de Vernier: cosa que, en rigor, solo pudo haberlo hecho Nuñez en el otro mundo; porque Nuñez murió en 1577 tres años antes que Vernier naciese.

El mundo civilizado debe á los españoles el uso de la quinina, ese medicamento que tantas víctimas resaca de la muerte. También introdujeron los españoles el uso del chocolate, alimento que ha merecido el nombre de Theobroma, "manjar de los dioses."

Estas glorias de España apenas son nombradas. En cambio, un tal Parmenier vulgarizó en Francia el uso de las patatas y goza de renombre universal.

No se sabe quién inventó la sopa de ajos, pero el hecho de haberse olvidado su nombre permite asegurar que fué un español. Si hubiese sido francés, sería hoy más famoso que el Merliu de las historias.

Nosotros los españoles no apreciamos nuestra gente. No fueron los ingleses los que nos descubrieron á Cervantes?

El tabaco también lo dieron á conocer en Europa los españoles. Luego vino y lo recomendó un tal Mr. Nicot, y poco ha faltado para que ese mortal monopolio el nombre de esa rica hoja que ya muchos españoles llaman nicotiana.

Otro título de gloria inmortal quieren arrebatar á España los extranjeros: el descubrimiento de la circulación de la sangre, que realizó por el médico aragonés Miguel Servet, quemado vivo por la inquisición protestante en 1553.

Los ingleses pretenden que fué Harvey quien inició ese trascendentalismo adelantado de la fisiología y aprovecharon para ello la ocasión de haber sido quemado públicamente en Ginebra el libro de Servet "Christianismi restitutio," donde el sabio español apuntó de un modo claro y expedito la teoría de la circulación de la sangre.

Pero los ejemplares del libro excomulgado por Calvino no desaparecieron todos, quedaron varios, y uno de ellos se guardaba hace un siglo en la biblioteca del Landgrave de Hesse Cassel, de donde pasó á manos del duque de la Valliere. Después se hicieron nuevas ediciones.

El gran quid del citado descubrimiento era el trasiego de la sangre desde las arterias á las venas, para volver de estas al punto de partida. Antes se creía que la sangre ondulaba en va-

vén desde el corazón á las venas ramificándose por todo el cuerpo. Se suponía que las arterias llevaban aire fresco de los pulmones al corazón, y Miguel Servet reveló al mundo el misterio fisiológico de la circulación de la sangre, diciendo que el líquido vital se trasvasa del corazón á las arterias y de estas á las venas, volviendo al corazón para repetir el movimiento circular.

Servet escribió que "la sangre se ramifica por todo el cuerpo por anastomosis" (unión de las ramas venosas por sus extremidades) y fué el primero en usar esta palabra técnica para explicar la comunicación de las venas con las arterias. El texto latino de Servet dice así: "Vitalis est spiritus, qui per anastomoses ab arteriis comunicatur venis, in quibus diutius naturalis... Nam arteria mittit janeta vasa per ipsius fias umbilicem..."

A continuación manifiesta que la sangre va del ventrículo derecho á los pulmones, que estos la purifican y al pasar al ventrículo izquierdo.

Poco más tarde Servet fué quemado vivo en Ginebra por orden de Calvino. Años después los médicos italianos Colombini, Cassalino y Acquapendente analizaron la nueva teoría fisiológica, descubrieron las válvulas de las venas y en 1619 apareció Harvey, el cual perfeccionó los estudios anteriores, adicionó y completó las ideas apuntadas por Servet, y se llevó la fama que el verdadero descubridor merecía.

En España, apenas si se ocupó nada de Servet, y no fué "culpa del tiempo" como diría el poeta, sino de la idiosincrasia de nuestro pueblo. No hace muchos años hemos visto al gobierno español prohibir la vacuna antiofídica del Dr. Ferrán, por sugerencias del médico francés Mr. Brouardel, el cual vino á España expresamente para desacreditar al microbiologista español, discípulo de Pasteur.

La Academia de Ciencias de París menospreció los trabajos del Dr. Ferrán sobre el bacilo del cólera, y así años después prestaba oídos á un médico ruso, el Dr. Gamaleia, que presentó como suyos los descubrimientos hechos por Ferrán.

Todo esto sucede en España porque en nuestro país nadie se ocupa en dar vida, publicidad y realce á los trabajos científicos. Quienes pueden y deben hacerlo prefieren gastar millones en negocios de política y en compromisos de venalidad.

Mientras en nuestra patria no se imita á los demás Estados, haciendo el reclamo de todo lo que puede dar lustre á la nación, el cual reclamo que posemos osará en el olvido, ó nos lo arrebatarán los extranjeros.

Pratijase á los hombres de estudio; pero á las que lo sean de verdad, y recibirán el estímulo necesario, y la dien-

cia española irradiará sus modestos resplandores hoy ofuscados por la indiferencia.

P. G.

ESPAÑA

BALEARES

FIESTA REGIONAL Palma 23 (7 t.) ANTES DE LA FIESTA

El gobernador se propone estar al obispo la silla presidencial en la fiesta que va á celebrarse en honor del poeta Roselló, suponiendo que esta deficiencia será muy agradable á los invitados, por ser el obispo mallorquín y fundado en el seminario de las clases de historia civil y literatura de Mallorca.

Los concejales republicanos han enviado una carta al alcalde notificándole que se abstendrán de concurrir al acto por no ser legal que lo presida la autoridad eclesiástica.

OBSEQUIO Á LOS EXCURSIONISTAS

Ayer los literatos y periodistas catalanes y valencianos que han venido á vivir á la fiesta en honor de Roselló hicieron una excursión á Móra, invitados por el Ayuntamiento, y visitaron las famosas cuevas del Pirata y de Capella.

Fueron obsequiados con un concierto, improvisándose una velada.

La excursión resultó muy agradable, y verán los que el regreso está mañana.

APLAZAMIENTO

A la sesión convocada en el Ayuntamiento no han asistido los concejales republicanos. Asistieron pocos valederos, y como no hay número suficiente para celebrar sesión, se decide darla el carácter de fiesta literaria con objeto de no perjudicar á los excursionistas forasteros, suspendiendo aquella para nueva convocatoria.

La concurrencia de público ha sido muy grande, visitándose entre otras muchas señoras.

En representación del Ateneo barcelonés ha venido su secretario, quien trae el precioso libro El j. gl. de Mallorca, encuadernado ricamente y colocado en el centro de una corona de laurel artísticamente encajada.

Palma 24 (1 madrugada.)

UN MEETING

En el centro republicano se ha celebrado un meeting en honor de los literatos catalanes, quienes dejaron concurrir á la sesión de Ayuntamiento practicando que aquella tenía carácter oficial.

Pronunciáronse discursos violentos en defensa de los ideales del regionalismo.

Hablaron Pompeyo Gener, Aguilera, representante de la Veu de Catalunya; Ojal, Martí, Trinidad, Monegal y Costa, siendo muy aplaudidos, especialmente cuando dirigían rudos ataques al poder central.

Antes de terminar la sesión, fué cantado el coro de los Segadors en medio de atronadores aplausos.

EN HONOR DE RAIMUNDO LULIO

Palma 25 (10:40 n.)

Convocada por el presidente de la Diputación Provincial, se ha celebrado una reunión preparatoria para tratar del proyecto de honrar dignamente la memoria del insigne sabio y santo mallorquín Raimundo Lulio.

La concurrencia ha sido muy numerosa, figurando en ella literatos y periodistas de Mallorca y Cataluña y representantes de todos los elementos de Valencia.

Ha asistido también el ex ministro Sr. Maurá.

La comisión nominadora designada hoy nombrará la definitiva que acuerde la forma de realizar el pensamiento, sometiéndolo antes el proyecto á una junta magna, formada expresamente.

Entre los amantes de la literatura reina gran entusiasmo, augurándose un completo éxito.

CANARIAS

PUERTOS FRANCOS

Pocas veces se ha visto la provincia de Canarias tan unida en una sola aspiración y confundidos todos los partidos políticos como en la cuestión de puertos francos.

Salvo unos cuantos comerciantes que aspiran á convertir el arrendamiento de los impuestos en negocio particular, el resto de los canarios ha secundado con un patriotismo digno de elogio las vigorosas iniciativas de la Junta permanente de la Asamblea provincial.

Según vemos en los periódicos, los acuerdos de los gremios han sido divididos el capital del depósito de tal modo, que nadie sea dueño sino de una sola acción; y, es claro, con capital tan pequeño, fácil ha sido conseguir que, en caso de haber utilidades, parte de ellas se deje en beneficio de la instrucción ó de las obras públicas.

La Junta permanente ha hecho con tal éxito llamamientos al país, que en todos los puertos habilitados se han constituido agremiaciones de Agricultura, Industria y Comercio, que serán una firme garantía de que no puede llegarse al caso de los temidos monopolios.

Los apoderados de estas amplias agremiaciones se hallan ya en Madrid, dispuestos á presentarse al congreso.

Ya llegaron á EL CORREO DE PARIS OBISPO Y VILLEGAS, Y SE LIQUIDAN A LOS PRECIOS QUE SE VERAN.

- 2,000 piezas piqué blanco de cordón, á 15 centavos vara.
6,000 docenas puñuelos dobladillo, ojo muy finos, para Sra.. á 6 rs. docena.
1,000 piezas de seda de colores, tornasol, á 35 cts. vara.
4,000 piezas piqué blancos, labrados, superiores, á 25 cts. vara.
Todas las muselinas bordadas finas blancas y de color á UN REAL.
Todas las tiras bordadas finas y anchas, á 12, 15 y 20 cts. vara.
4,000 camisas de señora con cuello y puños blancos y de color, á 1 y 2 pesos una.
1,500 sayas alpaca negra lisa y labrada, á 3 y 4 pesos una.
2,000 sayas de piqué, adornadas, superiores última moda á \$2 1/2, 4 y 5 una.
3,000 corsets crudos, marca SIRENA, á UN PESO.
Gran surtido y gran liquidación de todos los artículos de verano; Organdis, última novedad, céfiros y nansuks, color entero; y otra multitud de telas de moda.

EL CORREO DE PARIS

Agencia General de la Casa "BUTTERICK. Patronas y libros de Modas. OBISPO 80, ESQUINA A VILLEGAS.

deesa si en el fondo de todo aquello habría sólo una trama habilidosa fragrada contra su sobrina.

Mas al mismo tiempo era preciso cerrar los ojos para no ver que determinadas coincidencias daban forma de realidad á la historia de aquel duque que acababa de oír.

Su primera idea, en cuanto el joven salió del gabinete, fué hablar en reserva é inmediatamente del asunto con la duquesa de Vallefranco.

La llamó en seguida, y una vez con su sobrina á solas, exclamó, con expresión algún tanto severa, no exenta de cariño y de dulzura:

—Elyra, tú no eres franco conmigo! La duquesa, al oír aquellas palabras, palideció de repente. Pero guardó silencio.

—Tú me ocultas secretos que no debieras ocultarme—continuó la condesa.—Comprendo que por tu estado eres dueña de tus acciones; mas no está bien que cuando se trata de asuntos graves, gravísimos, que te conciernen, hejas ignorar á tu tia lo que sabe todo el mundo.

—Y qué es lo que sabe todo el mundo?—preguntó la duquesa á su tia con fingida serenidad.

—Sabe que dos hombres se han batido ayer por tí y que uno de ellos ha muerto.

—Pues todo el mundo se equivoca. —Comed

—Eso es falso! —Falso? —Ya habia llegado esa fábula á mis oídos.

—De modo que... —Lessted esta carta y verá que es una invención eso de que un hombre haya muerto por mí.

Y la duquesa, agitada, convulsa, sacó de su bolsillo la carta que había recibido del conde de Rigales y se la entregó á su tia, añadiendo:

—El hombre á quien se supone muerto en desafío es precisamente el que esas líneas me escribe!

—El conde de Rigales!—murmuró la condesa leyendo la firma.

—Si... —Pero no está con la corte en la Granja?

—Ha venido á Biarritz secretamente. —Secretamente? —Lessted!

La condesa leyó la carta, devorando con la vista sus apasionadas frases.

Luego, devolviéndosela á su sobrina, dijo:

comoviéndose y abrazando con efusión á la condesa de Peña Erguida.

—Esta no cedió por completo en su actitud severa.

—Una mujer que se estima, nunca debe dar ocasión á un lance entre dos hombres—hizole observar á la duquesa.

—No me acusa la conciencia de haber olvidado, ni por un solo momento, los deberes que impone á una mujer la dignidad—replicó la sobrina, á quien molestó algo la observación.

Después, ambas callaron.

—De fijo que nadie habla de otra cosa—murmuró, por fin, la condesa.

—Hay tantos necios y tantos malvados en el mundo!—contestó la duquesa de Vallefranco con filosofía.

—Qué escándalo! —No soy culpable de ello.

—En nuestra familia! ¿Quién me lo hubiera dicho? —No ha podido evitarlo... Lo ha hecho todo la fatalidad.

La duquesa Elyra permaneció sin despegar sus labios.

Su tia la miró fijamente, esperando de ella una respuesta.

—No me respondes?—insistió. La duquesa siguió callada.

—Contéstame—volvió á insistir.—No es libre Mendivar?

—Si—murmuró Elyra débilmente. —Y no eres tú libre?

—También. —Entonces?... Su sobrina encerróse de nuevo en el silencio.

—Por qué no hablas?... Tú debes comprender que hay que atajar el daño que el escándalo puede hacer en tu reputación de mujer honrada.... ¡Contéstame!

La duquesa, sollozando, se echó en brazos de su tia, sin pronunciar ni una sola palabra.

—Pero ¿qué nuevo misterio es éste? exclamó la condesa. En aquel momento oyóse gritar fuera del gabinete: —¡Five o'clock! ¡Five o'clock!

Es de suponer que tan levantada actitud encuentre eco en el Consejo de ministros, encargado de hacer la adjudicación.

Por tratarse de un asunto de gran trascendencia para aquella región, prometemos poner al corriente á nuestros lectores de todas las incidencias del mismo.

CASTILLA LA VIEJA

HALLAZGOS INTERESANTES Valladolid 26 (10,10 n.)

En las excavaciones que se practican en los terrenos que ocupaba el Circolo de Recreo, antes convento de Franciscanos, han aparecido gran número de restos humanos, todos sin atand. Hoy ha llamado la atención de las gentes el hallazgo de un fémur retro con clavos dorados, forrado exteriormente de terciopelo, y de seda blanca al interior. Dentro se encontró un esqueleto de gran estatura, bien calzado y conservando unas medias blancas, con la particularidad de estar ligadas cincuenta de seda por las rodillas y los tobillos.

Valladolid 26 (10 15 n.) El sitio que ocupaba el Casino correspondía á la capilla del lado del Evangelio, donde se hacían los enterramientos de los señores nobles.

En aquel lugar se enterraron los Medinaceli, los condes de Oñate y otros muertos ilustres, y de allí tomó su origen la fablia del abate Bonquillo.

Son vistosísimas las excavaciones, creyendo las gentes que el esqueleto aparecido hoy corresponde á Colón, apoyándose en la Historia, que consignaba haber sido enterrado en dicho convento. Hay quien supone que sea el esqueleto de Gonzalo de Córdoba, que tuvo gran devoción á este convento, donde pasó muchas temporadas, y cuyas expensas se construyó el coro, no siendo cierto que sus restos reposen en Granada, como alguien ha creído. Lo que resulta cierto es la elevada alcurnia del muerto.

Según vemos en los periódicos, los acuerdos de los gremios han sido divididos el capital del depósito de tal modo, que nadie sea dueño sino de una sola acción; y, es claro, con capital tan pequeño, fácil ha sido conseguir que, en caso de haber utilidades, parte de ellas se deje en beneficio de la instrucción ó de las obras públicas.

La Junta permanente ha hecho con tal éxito llamamientos al país, que en todos los puertos habilitados se han constituido agremiaciones de Agricultura, Industria y Comercio, que serán una firme garantía de que no puede llegarse al caso de los temidos monopolios.

Los apoderados de estas amplias agremiaciones se hallan ya en Madrid, dispuestos á presentarse al congreso.

A LOS PROPIETARIOS DE CASAS Y ESTABLECIMIENTOS

Al contado y á pagar en varios plazos, ó por cuenta de alquileres, se hacen toda clase de trabajos de albañilería, carpintería y pintura. Para contratos y pormenores, dirigirse á M. Pola, Agucate 86.

c 638 26-24 Ab



Paraguetería Francesa OBISPO 131.

Sección de economía de PARAGUAS á 1.50, 2 y \$2.50 pta elegantes y duraderas.



Paraguetería Francesa OBISPO 131.

Sección de lujo de PARAGUAS Fin de Siglo, á 2.50, 3 y \$3.50 oro, con puños de novedad.



Paraguetería Francesa OBISPO 131.

Sección de lujo de PARAGUAS SUPERIORES á 4.25 y \$5.30 oro, con adornos de plata fina.



C 639 26-24 My

actitud y de expresión, y la condesa se dirigió á la puerta para salir al encuentro de Emilio.

Este entró en el gabinete llamándolas, sin darse cuenta de alguna de la alteración que fácilmente hubiera podido notar en sus semblanzas.

Preocupábanle demasiado sus propias emociones para fijarse en otras.

La idea de que la resistencia de su madre estaba vencida y de que iba á poder llevar adelante su proyecto de pedir la mano de Fanny Rivas, llenábase de gozo el alma.

Como Fanny estaba invitada al five o'clock, Emilio tenía prisa porque éste comenzase.

Cuando la condesa de Peña Erguida, su sobrina y Emilio entraron en el salón donde iba á servirse el te, encontrábase allí reunidas todas aquellas á quienes la dueña de la casa había convidado, excepto Fanny.

Estaba la marquesa de Agna Viva, belleza rubicunda, de opulentas formas, con su eterna risa automática, dejando oír á cada instante sus tan conocidas carcajadas estridentes y agudas: estaba la duquesa de Talamar, vieja verde con pretensiones de joven, siempre elegante, coqueta y activa, sin dar un momento de descanso á su cuerpo diminuto y ágil, ni paz á su lengua, que destruyía una reputación con un chiste, por lo general más intencional que gracioso.

Banda "España"

Extracto de las cuentas presentadas a la Junta Directiva, y aprobadas en sesión del día 13 del corriente:

Table with columns for 'INGRESOS' and 'EGRESOS'. Includes items like 'Recibidos por varias comisiones', 'Donativos de la Sociedad de Beneficencia Gallega', and 'A los individuos de la banda'.

NOTA

Donativos directos a la banda: De la Beneficencia Asturiana... \$ 125-00, De la Beneficencia Gallega... 75-00, etc.

RECUERDOS, VIAJES Y REFLEXIONES

AMPLIACION (CONTINUA)

El estado que hemos hecho de la situación de Cuba desde 1762 da a V. M. una idea completa del cambio verificado en el sentimiento público. A-í y todo, las inquietudes políticas...

La naturaleza, siempre pródiga en aquel bendito país, la actividad de los cubanos y peninsulares, el auxilio de los extranjeros ricos, las buenas cosechas, los mejores precios en los frutos...

La naturaleza, siempre pródiga en aquel bendito país, la actividad de los cubanos y peninsulares, el auxilio de los extranjeros ricos, las buenas cosechas, los mejores precios en los frutos...

La naturaleza, siempre pródiga en aquel bendito país, la actividad de los cubanos y peninsulares, el auxilio de los extranjeros ricos, las buenas cosechas, los mejores precios en los frutos...

La naturaleza, siempre pródiga en aquel bendito país, la actividad de los cubanos y peninsulares, el auxilio de los extranjeros ricos, las buenas cosechas, los mejores precios en los frutos...

La naturaleza, siempre pródiga en aquel bendito país, la actividad de los cubanos y peninsulares, el auxilio de los extranjeros ricos, las buenas cosechas, los mejores precios en los frutos...

La naturaleza, siempre pródiga en aquel bendito país, la actividad de los cubanos y peninsulares, el auxilio de los extranjeros ricos, las buenas cosechas, los mejores precios en los frutos...

La naturaleza, siempre pródiga en aquel bendito país, la actividad de los cubanos y peninsulares, el auxilio de los extranjeros ricos, las buenas cosechas, los mejores precios en los frutos...

para lograrlo; y, sobre todo, esa gran masa conservadora y neutra, tranquila y retraída. Así no pueden limpiar las revoluciones, aunque sean legítimas...

Así llegamos, Señora, a Febrero de 1878 en que la Metrópoli con el gran esfuerzo que había hecho en 1806, enviando sobre 33 000 hombres a la vez...

Así llegamos, Señora, a Febrero de 1878 en que la Metrópoli con el gran esfuerzo que había hecho en 1806, enviando sobre 33 000 hombres a la vez...

Así llegamos, Señora, a Febrero de 1878 en que la Metrópoli con el gran esfuerzo que había hecho en 1806, enviando sobre 33 000 hombres a la vez...

Así llegamos, Señora, a Febrero de 1878 en que la Metrópoli con el gran esfuerzo que había hecho en 1806, enviando sobre 33 000 hombres a la vez...

Así llegamos, Señora, a Febrero de 1878 en que la Metrópoli con el gran esfuerzo que había hecho en 1806, enviando sobre 33 000 hombres a la vez...

Así llegamos, Señora, a Febrero de 1878 en que la Metrópoli con el gran esfuerzo que había hecho en 1806, enviando sobre 33 000 hombres a la vez...

Así llegamos, Señora, a Febrero de 1878 en que la Metrópoli con el gran esfuerzo que había hecho en 1806, enviando sobre 33 000 hombres a la vez...

Así llegamos, Señora, a Febrero de 1878 en que la Metrópoli con el gran esfuerzo que había hecho en 1806, enviando sobre 33 000 hombres a la vez...

Así llegamos, Señora, a Febrero de 1878 en que la Metrópoli con el gran esfuerzo que había hecho en 1806, enviando sobre 33 000 hombres a la vez...

Así llegamos, Señora, a Febrero de 1878 en que la Metrópoli con el gran esfuerzo que había hecho en 1806, enviando sobre 33 000 hombres a la vez...

Así llegamos, Señora, a Febrero de 1878 en que la Metrópoli con el gran esfuerzo que había hecho en 1806, enviando sobre 33 000 hombres a la vez...

por arvio que tuvo que en dicho centro se encontraba una mujer gravemente herida. Esta resultó ser D^{ña} Ana María Irad, natural de Ciria, de 18 años, casada y domiciliada en la calzada del Príncipe Alfonso...

Interrogada la paciente de cómo tuviera lugar la ocurrencia manifestó, que el autor de la agresión había sido su padre Salomón Veré o Pesé, de Ciria, de 50 años y vecino de la casa colindante...

El capitán Sr. Cleus, levantó el correspondiente atestado y dió cuenta de lo sucedido al Sr. Juez de Instrucción de Jesús María, a cuya disposición quedó el detenido Veré.

La señora doña Susana Suárez, natural de Venezuela, de 22 años, casada y vecina de la calle de los Olivos número 74, se quejó al capitán de la segunda estación de policía señor de Beche, que su esposo don Agustín Solís, natural de Canarias, y pintor, la maltrataba y tenía abandonada sin darle alimentos a pesar de encontrarse enferma.

Reconoció la Suárez por el médico de guardia de la casa de socorro respectiva, certificado que ésta no presentaba algún signo de violencia, pero que se encontraba en estado de completa extenuación, muy pálida y débil al extremo de hallarse con 38 grados de fiebre, quedándose además de haber recibido golpes y dolores en el vientre, lo que parecía hacerla sufrir bastante, siendo por lo tanto el estado de la paciente de gravedad.

El vigilante número 353 detuvo al blanco Ramón Otero y Conde, vecino de Antonio Recio número 51, por acusarlo de haber cometido un robo de propiedad de un comerciante de la calle de San Juan, de haberle estado robando carteras.

Al J juzgado de Guardia se dió cuenta con la acusación que hace Charles Feishy vecino de la calle de Teniente Feijó número 74 contra su compañero don José Guzmán de haberle robado un reloj de bolsillo. El acusado manifestó que fué cierto lo que le dijo, pero con la idea de guardárselo, a causa de encontrarse el que le robó en completo estado de embriaguez.

Al regresar ayer a su domicilio calle de O'Reilly número 27 don José González, encontró la puerta de su habitación abierta, y notó la falta de cierta cantidad de dinero que guardaba en un cajón dentro de un baúl. Se ignora que o quienes sean los autores de este hecho.

La policía secreta sorprendió una reunión de individuos jugando al prohibido en una casa de la calle de Compostela, logrando detener a once individuos ocultos en diferentes lugares de la casa.

Ante el jefe de la Sección Secreta de Policía se presentó don Bernardo Fernández García, vecino de Maloja n.º 1, manifestando que ayer tarde dos individuos desconocidos entraron en los cuartos que existen en la azotea de dicha casa, donde reside él y don Benito López con dos compañeros más, en circunstancia de estar todos los asientos, robando 15 centones, 8 luises, 23 pesos plata, un billete del Banco de España por valor de 50 pesetas y varias prendas de oro y de vestir.

Los ladrones no han sido habidos.

Los ladrones no han sido habidos.

Los del señor don Carlos Revilla y Ferrarri, ilustrado Fiscal del Supremo. En la ceremonia civil—celebrada en la residencia del Talipán de la distinguida familia de Langwith—actuó el Juez Municipal del Cerro, don Enrique Carreras, y como testigos los señores Domingo Valdés Losada y Rodolfo Fernández Oriado.

Ante los altares de la iglesia de San Salvador obtenía más tarde la bendición de sus amores la joven y feliz pareja, siendo apadrinados en este acto por la respetable señora viuda de Langwith—madre de la gentil desposada—y el señor don Jacobo González Govan, en representación del señor don Francisco Revilla, tío del contrayente.

La magistratura tenía digna representación en la persona del ilustrado Presidente del Tribunal Supremo, señor don Antonio González de Medoza.

Saludamos a los nuevos esposos con nuestros votos por su eterna felicidad.

El viejo empresario va directamente a París. De allí pasará a Austria con el propósito de contratar un tenor y se trasladará enseguida a Milán para completar la compañía de ópera que ha de llevar primero a México para inaugurar el teatro Renacimiento y después nos presentará en la Habana.

Entre una y otra zarzuela—casi huelga apuntar—se pondrá en escena por vigésima vez Gigantes y Cabezudos.

Entre una y otra zarzuela—casi huelga apuntar—se pondrá en escena por vigésima vez Gigantes y Cabezudos.

Entre una y otra zarzuela—casi huelga apuntar—se pondrá en escena por vigésima vez Gigantes y Cabezudos.

Entre una y otra zarzuela—casi huelga apuntar—se pondrá en escena por vigésima vez Gigantes y Cabezudos.

Entre una y otra zarzuela—casi huelga apuntar—se pondrá en escena por vigésima vez Gigantes y Cabezudos.

Entre una y otra zarzuela—casi huelga apuntar—se pondrá en escena por vigésima vez Gigantes y Cabezudos.

Entre una y otra zarzuela—casi huelga apuntar—se pondrá en escena por vigésima vez Gigantes y Cabezudos.

El señor Fredy Olark, señor Gabriel Vitón y los siempre aplaudidos ministros cubanos. A las 10.—Debut de la Compañía de Baños con la aplaudidísima zarzuela cubana en un acto, original de los señores Viloch y Valenzuela, escrita expresamente para la señora Vázquez, titulada La Mulata María, por la bñediada y los señores Delmonte (Raul), Arturo Vázquez y el señor Sánchez.

Estreno del cuarteto de garacheros que lleva por título Mayari.

En los intermedios, los bailes de rigor.

Continúan, cada día con más entusiasmo, los preparativos para la gran función a beneficio de Regino López.

En una escuela: —Vamos, Juanito, ¡qué son cuerpos transparentes!

En una escuela: —Vamos, Juanito, ¡qué son cuerpos transparentes!

En una escuela: —Vamos, Juanito, ¡qué son cuerpos transparentes!

En una escuela: —Vamos, Juanito, ¡qué son cuerpos transparentes!

En una escuela: —Vamos, Juanito, ¡qué son cuerpos transparentes!

En una escuela: —Vamos, Juanito, ¡qué son cuerpos transparentes!

En una escuela: —Vamos, Juanito, ¡qué son cuerpos transparentes!

En una escuela: —Vamos, Juanito, ¡qué son cuerpos transparentes!

DE TODO UN POCO

Caridad. Cruza la sombra con su planta breve y en el bien de los tristes se recrea; una bendita lágrima la crea y un sentimiento de piedad la mueve.

En virtud de las leyes orgánicas de Lamarck y Darwin, y merced a observaciones recientes, se ha demostrado que existen diferencias muy notables de peso y de volumen en las partes consideradas hasta hoy como simétricas, sobre todo en las mitades del cerebro y en los miembros superiores.

En virtud de las leyes orgánicas de Lamarck y Darwin, y merced a observaciones recientes, se ha demostrado que existen diferencias muy notables de peso y de volumen en las partes consideradas hasta hoy como simétricas, sobre todo en las mitades del cerebro y en los miembros superiores.

En virtud de las leyes orgánicas de Lamarck y Darwin, y merced a observaciones recientes, se ha demostrado que existen diferencias muy notables de peso y de volumen en las partes consideradas hasta hoy como simétricas, sobre todo en las mitades del cerebro y en los miembros superiores.

En virtud de las leyes orgánicas de Lamarck y Darwin, y merced a observaciones recientes, se ha demostrado que existen diferencias muy notables de peso y de volumen en las partes consideradas hasta hoy como simétricas, sobre todo en las mitades del cerebro y en los miembros superiores.

En virtud de las leyes orgánicas de Lamarck y Darwin, y merced a observaciones recientes, se ha demostrado que existen diferencias muy notables de peso y de volumen en las partes consideradas hasta hoy como simétricas, sobre todo en las mitades del cerebro y en los miembros superiores.

En virtud de las leyes orgánicas de Lamarck y Darwin, y merced a observaciones recientes, se ha demostrado que existen diferencias muy notables de peso y de volumen en las partes consideradas hasta hoy como simétricas, sobre todo en las mitades del cerebro y en los miembros superiores.

En virtud de las leyes orgánicas de Lamarck y Darwin, y merced a observaciones recientes, se ha demostrado que existen diferencias muy notables de peso y de volumen en las partes consideradas hasta hoy como simétricas, sobre todo en las mitades del cerebro y en los miembros superiores.

En virtud de las leyes orgánicas de Lamarck y Darwin, y merced a observaciones recientes, se ha demostrado que existen diferencias muy notables de peso y de volumen en las partes consideradas hasta hoy como simétricas, sobre todo en las mitades del cerebro y en los miembros superiores.

En virtud de las leyes orgánicas de Lamarck y Darwin, y merced a observaciones recientes, se ha demostrado que existen diferencias muy notables de peso y de volumen en las partes consideradas hasta hoy como simétricas, sobre todo en las mitades del cerebro y en los miembros superiores.

En virtud de las leyes orgánicas de Lamarck y Darwin, y merced a observaciones recientes, se ha demostrado que existen diferencias muy notables de peso y de volumen en las partes consideradas hasta hoy como simétricas, sobre todo en las mitades del cerebro y en los miembros superiores.

En virtud de las leyes orgánicas de Lamarck y Darwin, y merced a observaciones recientes, se ha demostrado que existen diferencias muy notables de peso y de volumen en las partes consideradas hasta hoy como simétricas, sobre todo en las mitades del cerebro y en los miembros superiores.

GRANA & Co. BODAS DISTINGUIDAS. En la aristocrática barriada del Cerro ha tenido lugar el enlace una brillante boda. Bicicletas Humber, Naumann Crescent, F. T. Máquinas de coser de todos los fabricantes a PLAZOS SIN FIADOR.

ANUNCIOS EXPOSICION DE PARIS. Con el título arriba indicado, llamo la atención del público de esta Capital, referente a que habiendo celebrado en este acto una gran casa de París para recibir en ésta, todos aquellos modelos y dibujos que estén expuestos en el gran Certamen, referentes a vestiduras de camasa, puertas, muebles y todo aquello que la caprichosa moda invente, lo cual tengo el gusto de poner mi casa a la disposición de Compostela n.º 50, en el Obispo y Obispa a la disposición de toda persona de gusto. GAITERO. Se solicita uno que sepa el oficio de, bien para el trabajo de este día de la noche o con permanencia en la casa. UNAS. Preciosas M. RIPOSAS y PAJARITOS, que se pegan sobre la punta de un alfiler, se están vendiendo en la casa de don José María de los Ríos, en la calle de San Juan, n.º 15, a las 10 y media de la mañana. Dr. R. Chomat. Tratamiento especial de la SÍFILIS y enfermedades venéreas, a precios módicos. Consultas de 12 a 2, Tel. 54. Lta. 40. 221. 184-10. 8a-10 My.